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Kontinuasjonseksamen i FO152A 2010

Oppgave 1

I kretsen

— Ry Ra

har motstandene resistanse Ry = 10012, Ry = 50}, og batteriene har spen-
ning Uy = 4.0V og U = 9.0V. Vi ser bort i fra den indre resistansen til
batteriene.

a) Hva er strgmmen gjennom motstand RBy?
b) Hva er strgmmen gjennom motstand R ?

Oppgave 2

Vi skal levere elektrisk strgm over en lang distanse. Strgmnettet bestar
av en Aluminiumsledning med lengde 100 km.

a) Hva er tverrsnittarealet til Aluminiumsledningen nar ledningen har resis-
tanse 500 {27 Resistiviteten til Aluminium er 2.65 - 107% Qm.

b) Det overfares 3000 kW over strpmnettet. Hva er prosentvis effekttap ved
overfgringen nér spenningen er 1000kV?

c) Forklar hvorfor vi bruker hgy spenning ved overfgring av elektrisk energi
over store avstander.



Oppgave 3

Et batteri med spenning U = 2.0V og en motstand med resistanse 2.0 k€2

.er koblet i serie med en diode. Temperaturen er 27°C og metningstrgmmen

til dioden er 107%A. Dioden er koblet i lederettning.

a) Sett opp uttrykk for spenningen over dioden og spenningen over mot-
standen nir det gir en strgm I gjennom dem.

b) Bruk kalkulator til & estimere strgmmstyrken i kretsen.
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